
 
 
 
 

ประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน 
ที่  ส. ๕ / ๒๕๖๗ 

เรื่อง แก้ไขเพ่ิมเติมบัญชีประเภทกิจการที่ให้การส่งเสริมการลงทุน 
ตามประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ ๙/๒๕๖๕ 

----------------------------------- 

อนุสนธิประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ ๙/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๘ ธันวาคม ๒๕๖๕ 
เรื่อง มาตรการส่งเสริมการลงทุนอุตสาหกรรมที่มีความส าคัญต่อการพัฒนาประเทศ  

เพ่ือให้การส่งเสริมการลงทุนเหมาะสมกับสถานการณ์ในปัจจุบัน อาศัยอ านาจตามความ 
ในมาตรา ๑๖ แห่งพระราชบัญญัติส่งเสริมการลงทุน พ.ศ. ๒๕๒๐ คณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน  
จึงออกประกาศ ดังต่อไปนี้ 

ข้อ ๑ ให้เพ่ิมความต่อไปนี้ ในหมวด ๑ หมวด ๗ และหมวด ๘ ของบัญชีท้ายประกาศ
คณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ ๙/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๘ ธันวาคม ๒๕๖๕ โดยก าหนดประเภท เงื่อนไข สิทธิ
และประโยชน์ ดังนี้ 

หมวด ๑ อุตสาหกรรมการเกษตร อาหาร และเทคโนโลยีชีวภาพ 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๑.๑.๕ กิจการสถานกักกันสัตว์
ก่อนการส่งออก 

ต้องมีการตรวจรับรองสถานกักกันสัตว์เป็นไปตาม
มาตรฐานกรมปศุสัตว์หรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 

A4 
 

หมวด ๗ สาธารณูปโภค 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๗.๔ กิจการจัดการแบตเตอรี่ยานยนต์
ไฟฟ้าและ/หรือ Energy Storage 

  

๗.๔.๑ กิจการศูนย์บริการซ่อม
แบตเตอรี่ยานยนต์ไฟฟ้าที่
ใช้แล้ว 

๑. ไม่ให้ส่งเสริมแบตเตอรี่กลุ่มตะกั่ว-กรด  
(Lead-acid Battery) 

๒. ต้องได้รับการรับรองคุณภาพและความปลอดภัย
จากผู้ผลิตยานยนต์ไฟฟ้าหรือผู้ผลิตแบตเตอรี่ 
ยานยนต์ไฟฟ้า 

A4 
 



๒ 
 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๓. ต้องมีขั้นตอนการทดสอบสมรรถนะ และความ
ปลอดภัยของแบตเตอรี่ ตามที่คณะกรรมการ
เห็นชอบ 

๔. ต้องมีค่าใช้จ่ายเงินเดือนของบุคลากรในสายงาน
วิศวกรและช่างเทคนิค ไม่น้อยกว่า ๑,๕๐๐,๐๐๐ 
บาทต่อปี โดยต้องเป็นการจ้างงานใหม่ และ 
มีเงินลงทุน (ไม่รวมค่าที่ดิน ทุนหมุนเวียน และ 
ค่ายานพาหนะ) ไม่น้อยกว่า ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท  
ทั้งนี้ ค่าใช้จ่ายเงินเดือนของบุคลากรและเงินลงทุน 
จะต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์ที่คณะกรรมการ
ก าหนด โดยค านวณเฉพาะโครงการที่ขอรับการ
ส่งเสริม 

๕. ต้องด าเนินการให้ได้การรับรองมาตรฐานระบบการ
จัดการสิ่งแวดล้อม ISO 14000 ก่อนการใช้สิทธิ
และประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ทั้งนี้ 
กรณีไม่ได้ใช้สิทธิและประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้
นิติบุคคล จะต้องได้รับการรับรองมาตรฐานข้างต้น
ก่อนวันครบเปิดด าเนินการ 

๗.๔.๒ กิจการน าแบตเตอรี่ 
ยานยนต์ไฟฟ้าและ/หรือ 
Energy Storage ที่ไม่ใช้แล้ว 
มาจัดชุดใหม่ (Repack) 
หรือน ามาใช้ใหม่ (Reuse)   

๑. ต้องด าเนินการจัดการแบตเตอรี่ยานยนต์ไฟฟ้า  
(ไม่รวมแบตเตอรี่กลุ่มตะกั่ว-กรด (Lead-acid 
Battery)) และ/หรือ Energy Storage ที่ไม่ใช้
แล้ว ที่เกิดข้ึนในประเทศเท่านั้น 

๒. ต้องมีขั้นตอนการติดตั้งระบบบริหารจัดการ
แบตเตอรี่ (BMS) และมีขั้นตอนการทดสอบ
สมรรถนะและความปลอดภัยของแบตเตอรี่ 

๓. ต้องด าเนินการให้ได้การรับรองมาตรฐานระบบ
การจัดการสิ่งแวดล้อม ISO 14000 ก่อนการใช้
สิทธิและประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 
ทั้งนี้ กรณีไม่ได้ใช้สิทธิและประโยชน์ยกเว้นภาษี
เงินได้นิติบุคคล จะต้องได้รับการรับรองมาตรฐาน
ข้างต้นก่อนวันครบเปิดด าเนินการ 

A4 
 

 



๓ 
 

หมวด ๘ อุตสาหกรรมดิจิทัล 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๘.๒.๔ กิจการ Data Hosting ๑. ต้องจัดให้มีบริการเช่าเครื่องแม่ข่ายส าหรับฝากวาง
ข้อมูล (Data Hosting) 

๒. ต้องตั้งอยู่ใน Data Center ที่ได้รับมาตรฐาน 
ISO/IEC 27001 ด้าน Data Center ไม่น้อยกว่า  
๒ ศูนย์ที่อยู่ในประเทศ 

๓. ต้องมีเงินลงทุน (ไม่รวมค่าที่ดินและทุนหมุนเวียน) 
ไม่น้อยกว่า ๕,๐๐๐ ล้านบาท 

A2 

 ข้อ ๒ ให้ปรับปรุงประเภทกิจการที่ได้รับการส่งเสริม โดยให้ยกเลิกความในประเภท ๕.๔.๓.๓,  
๖.๔.๔.๑,  ๖.๔.๕,  ๖.๕,  ๖.๖.๑ และประเภท ๖.๖.๖ ของบัญชีท้ายประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน  
ที่ ๙/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๘ ธันวาคม ๒๕๖๕ และให้ใช้ความดังต่อไปนี้แทน 

หมวด ๕  อุตสาหกรรมโลหะและวัสดุ 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ 
ประโยชน์ 

๕.๔.๓.๓ กิจการผลิตเหล็กทรง
ยาวส าหรับงาน
อุตสาหกรรม ได้แก่ 
เหล็กรูปพรรณ  
เหล็กเพลา เหล็กลวด 
และลวดเหล็ก 

 B 

หมวด ๖  อุตสาหกรรมเคมีและปิโตรเคมี 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ
ประโยชน์ 

๖.๔.๔.๑ กิจการผลิตบรรจุภัณฑ์
พลาสติกชนิดปลอดเชื้อ 
(Aseptic Plastics 
Packaging) ที่ได้รับการ
รับรองมาตรฐานห้อง
ปลอดเชื้อ 

ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานห้องปลอดเชื้อในระดับ 
มาตรฐาน ISO 14644 ระดับ ๗ หรือมาตรฐาน 
Federal Standard 209 E Class 10000 ขึ้นไป 
หรือมาตรฐานสากลอ่ืนที่เทียบเท่า ก่อนการใช้สิทธิ
และประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ทั้งนี้ กรณี
ไม่ได้ใช้สิทธิและประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 
จะต้องได้รับการรับรองมาตรฐานข้างต้นก่อนวันครบ
เปิดด าเนินการ 

A3 



๔ 
 

ประเภท เงื่อนไข 
สิทธิและ
ประโยชน์ 

๖.๔.๕ กิจการผลิตบรรจุภัณฑ์
พลาสติกชนิดป้องกันไฟฟ้า
สถิต (Antistatic Plastics 
Packaging) 

ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานห้องปลอดเชื้อในระดับ 
มาตรฐาน ISO 14644 ระดับ ๗ หรือมาตรฐาน 
Federal Standard 209 E Class 10000 ขึ้นไป 
หรือมาตรฐานสากลอ่ืนที่เทียบเท่า ก่อนการใช้สิทธิ
และประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ทั้งนี้ กรณี
ไม่ได้ใช้สิทธิและประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 
จะต้องได้รับการรับรองมาตรฐานข้างต้นก่อนวันครบ
เปิดด าเนินการ 

A3 

๖.๖.๑ กิจการผลิตผลิตภัณฑ์จาก
เยื่อกระดาษหรือกระดาษ
ปลอดเชื้อ ที่ได้รับการรับรอง
มาตรฐานห้องปลอดเชื้อ 

ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานห้องปลอดเชื้อในระดับ
มาตรฐาน ISO 14644 ระดับ ๗ หรอืมาตรฐาน 
Federal Standard 209 E Class 10000 ขึ้นไป 
หรือมาตรฐานสากลอ่ืนที่เทียบเท่า ก่อนการใช้สิทธิ
และประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ทั้งนี้ กรณี
ไม่ได้ใช้สิทธิและประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 
จะต้องได้รับการรับรองมาตรฐานข้างต้นก่อนวันครบ
เปิดด าเนินการ 

A3 

๖.๖.๖ กิจการผลิตผลิตภัณฑ์จาก
เยื่อกระดาษหรือกระดาษท่ีมี
คุณสมบัติเป็นมิตรต่อ
สิ่งแวดล้อม 

๑. ต้องใช้เยื่อกระดาษหรือกระดาษที่มีคุณสมบัติเป็น
มิตรต่อสิ่งแวดล้อมทั้งสิ้น โดยวัตถุดิบต้องได้รับ 
การรับรองที่เกี่ยวข้องกับความเป็นมิตรต่อ
สิ่งแวดล้อมตามมาตรฐานสากลด้านการลด 
การปล่อยก๊าซเรือนกระจก เช่น Carbon Footprint 
Reduction เป็นต้น ก่อนการใช้สิทธิและประโยชน์
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ทั้งนี้ กรณีไม่ได้ใช้สิทธิ
และประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล จะต้อง
ได้รับการรับรองมาตรฐานข้างต้นก่อนวันครบเปิด
ด าเนินการ 

๒. ต้องมีกระบวนการขึ้นรูปในโครงการ 

A4 

 

 

 



๕ 
 

 ข้อ ๓ งดให้การส่งเสริมการลงทุนในประเภทกิจการของบัญชีท้ายประกาศคณะกรรมการ
ส่งเสริมการลงทุน ที่ ๙/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๘ ธันวาคม ๒๕๖๕ ดังต่อไปนี้  

๖.๕  กิจการผลิตเยื่อกระดาษ และกระดาษ 

 ๖.๕.๑ กิจการผลิตเยื่อกระดาษชนิดปลอดเชื้อ (Hygienic Pulp) หรือกระดาษ
 ชนิดปลอดเชื้อ (Hygienic Paper) 
 ๖.๕.๒ กิจการผลิตเยื่อกระดาษชนิดพิเศษ (Specialty Pulp) หรือกระดาษชนิด
 พิเศษ (Specialty Paper) 
 ๖.๕.๓ กิจการผลิตเยื่อกระดาษรีไซเคิล 

๖.๕.๓.๑ กิจการผลิตเยื่อกระดาษรีไซเคิล รวมถึงผลิตภัณฑ์ต่อเนื่องใน
 โครงการเดียวกัน กรณีใช้เศษกระดาษใช้แล้วในประเทศท้ังสิ้น 
๖.๕.๓.๒ กิจการผลิตเยื่อกระดาษรีไซเคิล รวมถึงผลิตภัณฑ์ต่อเนื่องใน
 โครงการเดียวกัน กรณีใช้เศษกระดาษใช้แล้วจากต่างประเทศ
 บางส่วนหรือทั้งหมด 

 ๖.๕.๔ กิจการผลิตเยื่อกระดาษที่มีคุณสมบัติเป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม รวมถึง
 ผลิตภัณฑ์ต่อเนื่องในโครงการเดียวกัน 

ข้อ ๔ ประกาศฉบับนี้ให้ใช้บังคับกับค าขอรับการส่งเสริมที่ยื่นตั้งแต่วันที่ออกประกาศเป็นต้นไป 

ประกาศ ณ วันที่   ๒๘ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗ 
 

                         พิชัย ชุณหวชิร 

 (นายพิชัย ชุณหวชิร) 
 รองนายกรัฐมนตรี  
 ประธานกรรมการส่งเสริมการลงทุน 


